



# 用责任温暖一座城

## 记济南和盛热力有限公司任炎的守暖战疫

新年伊始，面对突如其来的新冠肺炎疫情，大多数居民都“宅”在家里做贡献。让广大市民温暖居家，成了热力人的心头大事。济南和盛热力有限公司供热一公司副经理任炎，不怕困难、不计得失，始终坚守在防疫一线，护佑万家灯火，充分展现了热力人积极的工作态度、扎实的工作作风和无私的奉献精神。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 支倩倩 通讯员 王晓雪

### 连续室外作业14小时 为疫情隔离留观场所送暖

抢抓工期，冲锋在前，全力做好供热维修。1月31日，任炎接到为疫情隔离留观场所之一的工会宾馆送暖的通知后，第一时间抵达现场进行勘察。凭借多年的供热检修经验，他立刻制定了这次抢修的施工方案，安排维修人员进行破土作业。在他的指挥下，抢修队顺利完成供暖管路的带压开口作业，为管道的连接争取了时间，避免了城区20多万平方米供暖面积的停暖。

由于宾馆内的供暖设施老化，开阀送暖时，多处管道断裂漏水，情况危急，任炎立刻与抢修人员进行修复处理。凌晨3点，全部的供热管道修复完毕，抢修队开始进行开阀送暖排气，直至宾馆内27个房间的暖气片全部循环正常，成功送暖！临走时，任炎将个人的联系方式告知留守的工作人员，并叮嘱说：“如再次发现管路漏水请及时与我们联系，我们会立刻安排维修工作。”连续室外作业14小时，他未曾有一丝一毫的放松，时刻把疫情防控记在心中，并付诸行动。

### 下沉社区 扛起大头，扎实做好防疫



饿了，任炎就在车里吃碗泡面。

2月5日，根据公司安排，任炎下沉宏昌社区鲁宏宿舍站点协助开展疫情防控工作。鲁宏宿舍属于老旧小区，多年以来无物业及传达工作人员，疫情防控站点的执勤人员也均为该宿舍内部自发组成的志愿者且年龄都在60岁以上。鉴于以上情况，他义无反顾地扛起了大头，主动作为、积

极行动，严格按照疫情防控措施操作规范，帮助社区健全疫情防控体系，完善应急预案。

他通过手机微信建立社区住户信息交流群，线上依托“百脉泉畔”微信公众号，线下落实“居民疫情信息登记表”全面录入家庭成员信息，协助社区做好外来人

员信息登记上报，发放小区入住人员及车辆的临时通行证。利用“流动服务营业厅”宣传车的音响宣传疫情防控“十个一律”管控措施、个人防控常识以及对新型冠状病毒传播途径的认知，不断强化居民防范意识。坚持每天两次为宿舍的垃圾桶、楼道、公用通道等多处进行消毒、通风，并做好记录。

此外，任炎还自费向宏昌社区鲁宏宿舍的志愿者捐赠了方便面等食用品种及消毒用品，帮助他们解决了用餐及防护用品短缺等问题。

### 在这条战“疫”的道路上 只要居民安全，做什么都值得

任炎的工作方法很快得到了双山街道办及宏昌社区的认可，并在双山街道办其它疫情防控站点进行推广使用。2月13日下午，作为双山街道办唯一的示范点，章丘区领导到鲁宏宿舍疫情防控检查站实地了解疫情防控工作。

惟其艰难方显勇毅，惟其笃行方显珍贵。在这条战“疫”的道路上，任炎毫不犹豫，挺身而出，小区居民都看在眼里，记在心里。一到饭点，社区居民纷纷端来热菜热饭，附近的小吃店会免费送来打包好的饭菜，小区住户孙先生也送来感谢信，面对热情的社区居民，任炎说：“只要把防疫工作坚持到底、防控到位，全力保证小区居民的安全，做什么都是值得的。”

# 凝心聚力抗疫情 守护生命显担当

## 章丘区妇幼保健院张卫民坚守母婴安全底线，时刻为生命健康保驾护航

庚子鼠年的春节注定将被人铭记，新冠肺炎疫情突如其来，章丘区妇幼保健院按照山东省、济南市及章丘区新冠肺炎防控工作要求也拉开了战疫的大幕。疫情就是命令，防控就是责任，全院职工勠力同心，共同抗疫。章丘区妇幼保健院党委委员、副院长、孕产保健部部长张卫民，一名老党员、一名医者、一名妇产科资深专家，在抗击疫情最严峻的时刻，迎难而上、冲锋在前，始终坚守在战疫第一线，用行动诠释初心，用付出践行使命。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 赵利堂

### 一个承诺： 不论生死、不计报酬

面对突发疫情，张卫民副院长率先带头签下了请战书，不论生死、不计报酬，那鲜红的手印，见证着一名医者、一名共产党员的决心与承诺！秉承着“健康所系，性命相托”的初心，张卫民副院长带领医务科等行政职能科室，孕产保健部临床一线人员，为全区人民群众筑牢健康安全屏障的同时，也时刻等待国家召唤奔赴前线。

### 一份责任： 守护全区妇女儿童的生命健康

非常时期，张卫民副院长作为全院新冠肺炎防控组的副组长，在张治国院长的统筹安排下始终打头阵，把责任扛在肩上，既当指挥员又当战斗员，第一时间组织医务科等相关科室制定一系列防控规范、诊疗方案和应急措施，统筹安排人员调配、开展预检分诊、启动发热门诊、紧急装修开设留观病房、加强院感防控、组织疫情防控培训……每布置完一项任务，他都会现场督导，一一跟进落实，他经常说



张卫民（左二）始终坚守在战疫第一线。

的一句话就是：“我们每完成一项工作，都是为战胜疫情多一份保障。”

作为妇女儿童专科医院，章丘区妇幼保健院不仅要做好防疫工作，更要守护全区妇女儿童的生命健康。针对就诊患者的特殊性，张卫民副院长也制定相关应对措

施，设立门禁，限制陪人，体温检测，签署疫情调查告知书，严格执行一人一诊一室，并做好门诊及病房的疫情防控宣教工作，对孕产妇及新生儿严格落实防控要求，坚守母婴安全底线，时刻为妇女儿童的生命健康保驾护航。

### 一生坚守： 奋战一线无怨无悔

疫情面前，张卫民副院长以工作岗位为阵地，以人民群众为亲人，充当先锋，奋战一线。每日开展疫情防控工作的同时，还要坚守临床诊疗工作，看门诊、查病房、做手术，处理急危重症患者。每每深夜在手术室见到做急诊手术的张副院长时，我们道一声辛苦，他总是呵呵一笑，说：“没啥，都是应该的。”严峻的疫情，繁重的工作，终于压垮了这位铁人，持续39℃高烧不退，CT显示细菌性肺炎，自行在家治疗隔离期间，仍时刻牢记党员使命，对重要工作进行电话指挥，统筹安排，一刻也不放松，唯恐疫情防控不到位。病情稍有好转，又立即投身一线，坚守岗位。他的爱人刘晓丽，作为区医院内分泌科副主任，也冲锋在抗疫第一线，家里只留下高三即将要参加高考的女儿，懂事的女儿，虽心疼自己的父母，可除了一句保重身体，千言万语都藏在了那隐忍的泪水里，对于父母有的不仅仅是理解，更多的是支持和骄傲。

在这场战役面前，无数逆行者在负重前行。张卫民副院长作为其中的一员，用实际行动践行了初心使命，诠释了医者大爱的责任担当，他坚信，防疫的城墙终将守护人民的健康，春暖花开的时候，我们会迎来最后的胜利！